

人社出台新措施 全力帮扶创业就业

完善技能培训体系、做好就业政策落实、优化社会保障服务、严控新发欠薪问题……今年以来,我市各级人社部门连续出台多项措施,全力帮扶太原人就业创业。

一边培训一边鼓励

5月14日,太原市迎泽区2021年职业技能提升培训班在我市开班。培训为期7天,共3个班级、129人,涉及计算机程序设计员、收银员等工种,培训课程设置结合高校毕业生培训意愿和就业需要,强化实操训练,帮助学员切实掌握就业技能和本领,实现更加充分更高质量的就业增收。

市人社局工作人员表示,“今年以来,我市通过推行职业技能电子

培训券,构建企业、院校、社会培训机构三位一体、线上线下互相融合的培训体系,确保持证率、就业率、增收率达标到预期。”

同时,细化太原市稳就业具体实施办法,通过加快创业补贴等政策的落实,太原支持高校、科研院所专业技术人员离岗创业。通过加强创业载体建设,支持创业孵化基地、农民工返乡创业园、农村创新创业和返乡创业孵化实训基地建设。

社保卡越用越方便

今年3月初,我市开通一批“金融+社保”一站式服务的银行网点,为群众提供立等可取的即时制卡服务。参保群众可就近办理社保卡新申请、补(换)卡等业务。

推出“金融+社保”一站式服务,仅仅是市人社局方便群众参保的一个小小的举措。今年以来,市人社局持续出台新举措,优化社会保障服务,扎实推进养老、失业、工伤三险统征,统一线上平台办理,做到“同城同人同库”,推动更多核心业务

实现“网上办”“掌上办”“码上办”。

8月2日,“太原市‘三险统征’信息系统”“失业保险、工伤保险省级统筹信息系统”“失业保险、工伤保险省级统筹基金监督系统”同时上线运行,企业职工基本养老保险、工伤保险、失业保险的三险的征收实现一窗通办,打破了业务壁垒,打通信息堵点,实现“一窗通办”,更深层次做到“减环节、减时间、减材料、减跑动”,发挥便民、利民工作实效。

严控新发欠薪问题

3月末,为切实维护广大劳动者特别是农民工合法报酬权益,市劳动保障监察综合行政执法队组织开展对全市建设工程项目保障农民工工资支付制度落实情况的督促检查工作。

执法人员重点检查了招用农民工实名制管理、农民工工资专用账户管理、农民工工资保证金存储、委托施工总承包单位代发工资、维权信息公示“五项制度”落实情况。对存在制度

不落实、资料不规范的,责令限期整改,逾期未整改或整改不到位的,按照规定实施行政处罚、向社会公布等措施,列为重点监管对象。

今年以来,我市积极开展对劳动保障法律法规的社会宣传,加强对用人单位日常监督和执法检查力度,有力地保障了农民工的合法报酬权益。

记者 张勇
通讯员 赵圣杰
李正程

我省城镇私营单位 平均工资42905元

本报讯(记者 贺娟芳 李静)8月11日,从省统计局获悉,2020年,全省城镇私营单位平均工资达到42905元,同比增长14.4%,增速在全国排第五位,较上年的8.6%增长5.8个百分点,高于全国平均增速6.7个百分点。

去年,面对错综复杂的国内外环境和突如其来的新冠疫情的严重冲击,省委、省政府统筹全省疫情防控和经济社会发展,出台了一系列政策措施加大对中小微企业复工复产的支持,加大减税降费、信贷支持、租金减免等支持力度,助力中小微企业纾困发展,有效对冲了疫情影响,保障了全省城镇私营单位就业人员平均工资的较快增长。

私营经济发展环境不断优化。近年来,我省持续推进减税降费工作,“放管服效”改革持续深化,进一步减轻了企业负担,企业盈利能力大幅提升。去年,全省为民营企业减免税费总额350.5亿元,为小微企业减免税收31.3亿元,及时聚

焦小微困难企业,落实缓缴措施,企业及时享受到税费红利,负担大幅减轻,各项宏观政策提质增效,企业发展动能进一步增强。

第二产业平均工资高于全省平均水平。随着我省持续深化供给侧结构性改革,推进“三去一降一补”,煤炭、钢铁等行业去产能加快推进,行业转型升级速度加快,企业效益持续提升。具体看,第二产业中4个行业的城镇私营单位平均工资均高于全省平均水平。其中,采矿业平均工资在18个行业门类中位列第二,平均工资为52611元,是全省平均水平的1.2倍;制造业平均工资46106元,建筑业平均工资45747元,均为全省平均水平的1.1倍;电力、热力、燃气及水生产和供应业平均工资43565元,略高于全省平均水平。

第三产业平均工资增长加快,其中有5个行业的城镇私营单位平均工资增速高于全省平均水平。全省金融业增加值增长6.8%,快于全省服务业增速。金融业的快速发展促进金

融业平均工资大幅提升,城镇私营单位中金融业平均工资在18个行业门类中位居首位,为61797元,是全省平均水平的1.4倍。

去年全省铁路运营里程、高速公路里程持续增加,“四好农村路”建设加快,物流业快速发展,交通基础设施不断完善,交通领域平均工资持续稳定提升。城镇私营单位中交通运输、仓储和邮政业平均工资在18个行业门类中位列第三位,为50025元,是全省平均水平的1.2倍,同比增长一成多。

全省积极实施数字山西战略,数字产业政策体系和发展环境持续优化,线上消费、在线教育、线上办公、远程医疗等线上服务需求旺盛,去年全省信息传输、软件和信息技术服务业增加值增长两成多,信息技术领域平均工资不断提高。去年城镇私营单位中信息传输、软件和信息技术服务业平均工资为46368元,是全省平均水平的1.1倍,同比增长三成多,高于全省平均增速20.9个百分点。

一处公交站竟有两个站名

城管协调更正 解除网友烦恼

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)一处公交站竟有两个站名,究竟该以哪个为准?8月10日,太原城管指挥中心微博接到热心网友留言求助,城市综合管理服务平台协调交警部门帮网友解除了疑惑。

日前,一位热心网友来到“和平北路北中路口”公交站台,等候835路公交车。他抬头查看835路公交车站牌,发现站牌的一面显示“芮城”的下一站是“和平北路金桥西街口”,而站牌的另一面却显示“芮城”的下一站是“柴西路金桥西街口”。随后,他又查看了835路公交车的行驶路线,发现从胜利桥东到呼延村车场,金桥西街周边只设了一处站点,为什么会存在两个站名?

太原城管指挥中心舆情专员接到网友反映后,

受理立案确权派单至太原公交集团城管服务二级平台协调处置。公交部门派出工作人员核对了835路沿途公交站名。从胜利桥东开往呼延村车场方向,金桥西街附近的公交站点位于柴西路,所以叫柴西路金桥西街口;从呼延村车场开往胜利桥东方向,金桥西街附近的公交站点位于和平北路,所以叫和平北路金桥西街口。据介绍,为避免公交车进站停车造成拥堵,公交站点必须设在通过路口后的下行方向,由于金桥西街路口是和平北路、柴西路的交汇点,所以导致东西两侧的公交站名不同。

网友出现疑惑,确实是一面站牌上的站名弄错了。随后公交工作人员撤下错误的站牌,解除了网友的疑惑。

山西7月PPI环比涨幅回落

本报讯(记者 李静)8月11日,从国家统计局山西调查总队获悉,7月份山西PPI(工业生产者出厂价格指数)环比上涨2.5%,涨幅较上月回落0.3个百分点;同比上涨三成多,较上月扩大3个百分点。

从主要产品看,煤炭类价格涨幅扩大,焦炭类、钢铁类价格回落。7月份,山西煤炭类产品出厂价格环比上涨6.9%,涨幅较上月扩大0.7个百分点;同比上涨五成多,较上月扩大10个百分点。焦炭类产品出厂价格

环比下降1.7%,较上月回落8.9个百分点;同比上涨四成多,较上月回落4.8个百分点。钢铁类产品出厂价格环比下降0.3%,降幅较上月收窄2.5个百分点;同比上涨三成多,与上月持平。

数据分析师技能比赛开始报名

本报讯(记者 陈剑)我市将举办数据分析师职业技能比赛,报名截止日期8月13日12时。

比赛由市劳动竞赛委员会主办,市总工会等单位协办。旨在考核大数据从业人员的数据搜集、整理、分析能力,以及通过

数据挖掘与分析作出相应业务判断与决策的能力。详情请关注“太原大数据官微”微信公众号。

单位门口路不平 填坑铺路除隐患

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 付琳 李霞飞)太原公交三公司一车队办公区大院门口有一个大坑,不仅影响职工正常出行,还存在极大安全隐患。8月10日,经过多天施工,大坑已被填实,路面也得到了硬化。

一车队办公区位于五一东街旁,大门附近有一个长3米、宽2米、深2米的大坑。这个大坑位于进出办公区大院的必经之路上,公交职工每天

驾车途经时必须小心慢行,不仅不方便,还不安全。

接到反映后,为消除安全隐患,给职工提供良好的办公环境,公交三公司相关负责人前往现场了解情况,立即采购了填坑所需的沙砾、沙土等建筑材料,并联系工人填补了大坑,硬化了路面。8月10日,看着单位门口平整的路面,一车队职工纷纷竖起大拇指称赞。